



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

前三季度出口额同比增长12.3%

“江苏制造”畅行金砖国家

据中江网讯 今年是金砖国家扩员后的第一年，金砖合作机制日益成为当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。江苏企业乘势而为，逐浪出海，深度融入“金砖大家庭”。据南京海关统计，今年前三季度，江苏对金砖国家进出口4686.5亿元，同比增长9.2%。其中，出口3226.9亿元，同比增长12.3%；进口1459.7亿元，同比增长3%。

走进三一帕尔菲格特种车辆装备有限公司装配车间，工人们正在组装一批出口印度的随车吊。“我们的随车吊作为一种工程机械装备，深受印度、沙特阿拉伯等金砖国家用户青睐。今年出口形势持续向好，前三季度出口3100多万元，同比增长2.4倍。”该公司关务负责人周辰表示。

能源领域一直是金砖国家合作的重要领域。22日，伟创力电脑（苏州）有限公司智能化流水线上，一批价值18.8万美元的自供电控制单元经过组装、测试、包装后，即将发往沙特阿拉伯。“近年来，沙特阿拉伯新增了大量可再生能源并网项目，力求实现能源转型，对太阳能设备存在巨大需求。1—9月，我们出口沙特阿拉伯的货物总值达到377万美元，同比增长128%。”该公司关务经理赵治军说。

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

共同推动构建人类命运共同体 汇聚“全球南方”磅礴力量

据新华社俄罗斯喀山10月24日电 当地时间10月24日上午，国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出，全球南方群体性崛起，是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事，也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时，世界和平与发展仍面临严峻挑战，全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵，我们要展现集体智慧和力量，为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平，实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量，加强全球安全治理，探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议，得到各方积极响应，已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和，为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火，重启“两国方案”，并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展，实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量，积极参与和引领全球经济治理体系改革，推动把发展置于国际经济议程中心地位。全球发展倡议提出3年来，已经动员近200亿美元发展资金，开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海，中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心，欢迎各国积极参与。

——共兴文明，实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量，增进沟通对话，支持彼此走符合本国国情的现代化道路，中方将牵头成立全球南方智库合作联盟，促进各国民文交流和治国理政互学互鉴。习近平强调，中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化，中国始终心系全球南方、扎根全球南方，支持更多全球南方国家加入金砖事业，汇聚全球南方磅礴力量，共同推动构建人类命运共同体。

房地产开发企业申请新建商品房首次登记

下月起全面启用电子证书

本报讯（通讯员孙宝宝 记者沈佳颖）昨日，记者从市不动产登记中心获悉，自11月起，房地产开发企业申请新建商品房（含拆迁安置房、保障性住房等）首次登记，将全部使用电子证书，不再颁发纸质不动产权证书或不动产权首次登记证明单。

启用电子证书后，只需通过“线上苏小登·南通e证通”平台查询下载，既可下载房地产项目全部证书，也可下载其中指定的某一套，操作更加灵活方便，也避免证明单丢失等风险。购房群众也可使用“苏服务”App查询房地产开发企业发送的电子证书的真伪。

根据相关规定，加盖电子印章的电子版不动产权证书与纸质证书具有同等法律效力，可作为办理政务服务事项的依据。已办理不动产权电子证书的项目，企业和群众在办理商品房转移登记、抵押登记等业务时，无需再出示相关纸质材料。

“南通吕四站—曲靖珠江源站”石油焦整列成功首发

本报讯（记者彭军君）23日22时08分，满载着50个集装箱约1500吨石油焦的列车从吕四港站缓缓驶出，发往云南曲靖珠江源站（下图）。首列成功发送标志着沿海集团吕四港物流基地打通了至云南地区的货运通道，为南通沿海地区企业连接西南区域提供更加便捷的通道。

据了解，自9月26日首列海铁联运集装箱开通以来，南通沿海集团铁路公司携手省铁运公司，紧密对接上铁南京物流中心，服务客户江苏省港通公司，制定完善的运输组织方案，将上海、浙江、福建等沿海区域的石油焦货物通过海路、水路集聚到吕四港，再通过铁路发往云贵川及甘肃、新疆等地区。



2024上市公司高质量发展论坛暨第26届上市公司金牛奖颁奖典礼和第三届南通投资大会开幕

创新引领 资本赋能 共绘新质生产力发展新蓝图

本报讯（记者李彤）昨日上午，“新质生产力与产业创新协同”2024上市公司高质量发展论坛暨第二十六届上市公司金牛奖颁奖典礼和第三届南通投资大会在国际会议中心开幕（下图 记者季倪昇摄）。新华通讯社副社长、党组成员刘健，第十四届全国政协经济委员会副主任尹艳林，江苏省人民政府副秘书长司勇出席活动，中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松，市委副书记、市长张彤等嘉宾领导共同启动“提高上市公司质量行动”，新华社江苏分社社长刘亢，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷等领导参加活动。

本次活动由南通市人民政府与中国证券报共同主办，其间举行“资润江海通达未来”第三届南通投资大会、“万事好通 投资南通”项目路演、“上市公司走进南通——特色产业调研”系列活动，上交所、深交所、北交所、中小投资者服务中心，以及全国各地近500家上市公司、投资机构和南通本地上市公司及后备企业齐聚一堂、共商合作，促进科技、产业、金融深度融合、共生共荣。当日，南通产业链发展基金揭牌，南通新一代信息技术产业专项母基金发布，一批优质投资机构与我市签署合作协议。

刘健在致辞中说，新华社是党的新闻舆论工作重镇，发挥布点优势和调研

优势，捕捉中国经济高质量发展的潜力与活力。中国证券报作为新华社创办的第一张全国性金融证券报纸，将继续发挥权威优势，加强习近平经济思想宣传阐释；着眼提振信心，为高质量发展注入正能量；聚合平台资源，推动科技创新与产业创新深度融合。期待与各位嘉宾加强交流合作，以优质产品，权威内容、专业服务，助力“长江口产业创新绿色发展协同区”建设，为区域经济发展提供多元化、综合性服务，携手共拓中国式现代化的美好未来。

司勇代表江苏省政府对新华社、中国证券报，以及社会各界长期以来给予江苏经济社会发展的关心支持表示感谢。

他说，中国证券报精心打造的“金牛奖”系列评选活动，已成为中国资本市场最具影响力的奖项之一。希望南通以本次论坛为契机，用好长三角一体化发展战略，共建长江口产业创新绿色发展协同区；用好国内国际两种资源，深度参与全球产业分工协作，吸引更多的人才、资本和资源流向南通；持续提高上市公司质量，为企业提供更多交流平台和资源支持。

张彤在致辞中指出，南通追江赶海、勇立潮头，正着力打造长三角北翼高质量发展重要增长极；向“新”而行、提“质”升级，正着力打造上市公司投资布局的优选地；（下转A2版）

第26届上市公司金牛奖重磅发布 我市两名企业家一家企业荣获大奖

本报讯（记者张水兰 沈佳颖）昨日，由中国证券报和南通市政府主办的第26届上市公司金牛奖颁奖典礼在南通国际会议中心举行，我市两名企业家一家企业荣获大奖：中天科技董事长薛济萍、通富微电董事长石磊分获金牛卓越企业家奖、金牛企业家成就奖，恒太照明摘得金牛小巨人奖。中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松，南通市委副书记、市长张彤参加活动，并为获奖者颁奖。

金牛奖品牌创立于1999年，是中国资本市场最具公信力和影响力的权威奖项之一，见证了资本市场的发展历程，记录了许多上市公司在证券市

场上的非凡表现，已成为引领上市公司健康发展的的一面旗帜。本次活动共颁发金牛卓越企业家奖、金牛企业家成就奖、金牛企业家创新奖、金牛最具投资价值奖、新质企业金牛奖、港股金牛奖、金牛小巨人奖、金牛董秘奖等8大奖项，并同步揭晓了金信披奖。其中，9名企业家获金牛卓越企业家奖、16名企业家获金牛企业家成就奖、12家企业获金牛企业家成就奖、12家企业获金牛小巨人奖。

我市两名企业家、一家企业斩获大奖，充分展现了企业的行业影响力、“掌舵者”的领导能力，展示了我市众多上市企业勇攀高峰、锐意进取的风采。在创始人薛济萍的带领下，中天科技依靠

精细化制造和科技创新，成为光纤通信领域全球领军企业，以及国内品种最全、规模最大的海缆专业制造商之一。石磊“接棒”通富微电后，坚持走“智能升级、产业升级、效率升级”的高质量发展之路，致力于成为封测领域的技术领军者。恒太照明自2013年成立以来，深耕于绿色环保、智能照明灯具领域，凭借其创新技术和高品质产品，于2022年11月成功登陆北交所，迅速崛起为全国工商业照明行业的佼佼者。

中国证券报党委委员、副总编辑蔡国兆，张朝晖，王军，南通市领导黄巍东、王小红、王晓斌、陈冬梅、凌屹等出席活动，并为获奖者颁奖。

**投资机构与企业共商资本
赋能与产业创新融合发展——
为新质生产力发展
插上资本之翼**

南通产业链发展 母基金揭牌

南通新一代 信息技术产业 专项母基金发布

A2看南通·要闻



海博思创助力启东打造新型储能产业高地——

携手“独角兽”，协同发展谋未来



参与设计应用的储能项目超300个

成立于2011年的海博思创，是国内领先的储能系统集成商，系统解决方案与技术服务提供商，提供储能电站开发、设计、集成、运营等一站式整体解决方案，实现储能系统智能网联、储能资产数字化运营。

作为国家级高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业，北京市“独角兽”企业，海博思创拥有北京市企业技术中心、北京市未来电化学储能系统集成技术创新中心、博士后流动站以及国内领先的CMA&CNAS认证电池及电池系统测试实验室，拥有200余项技术专利、70余项软件著作权，拥有自主知识产权的电池建模、电池管理、电力电子、能量管理、控制管理、系统集成、系统验证、智

能运维等核心技术。

随着“双碳”目标的推进，储能市场需求爆发，海博思创也迎来快速发展期。专注于储能超过13年，已参与系统设计与应用的储能项目超过300个，已投运项目总容量超过20GW·h，总电芯部署量超过1800万颗。

根据中关村储能产业技术联盟(CNESA)统计，在国内市场电化学储能系统装机量2020年度排行榜、中国储能系统集成商2021年度及2022年度国内市场储能系统出货量排行榜中，海博思创连续排名首位；根据标普全球(S&P Global)统计，截至2023年7月，无论是已装机项目，还是已装机项目加已签约项目的总和，海博思创的项目功率规模均为全球排名第五。（下转A2版）

系统研发及产业化项目、数字智能化实验室建设项目、营销及售后服务网络建设项目建设及补充流动资金。

昨天，来到位于启东滨海大道北100米的一处空地，启东高新技术产业开发区管委会副主任朱荣华高兴地告诉记者：海博思创南通“四中心一基地”项目就落户于此，将建设研发中心、营销中心、实验测试中心、数智化运维中心和“零碳”智能制造基地。